

让本地孩子享受家门口的优质医疗服务

■赵雪煜 杨小霞

本报讯 4月17日一早,武进第六人民医院的门急诊大厅,聚集了很多家长和孩子,他们听说市儿童医院的专家要组团来医联体单位义诊,就带着自家孩子和孩子的烦恼赶来,找专家们“出谋划策”。

其中,最开心的是天天的奶奶。天天是一名6个多月的男孩,在出生2个多月时,哭闹后的天天右侧腹股沟鼓起一个包块,这突如其来“鼓包”把爸爸妈妈和奶奶吓了一跳:“这是怎么了?”心急火燎地带着孩子开车赶到医院,“鼓包”已经不见了。来到市儿童医院普外科主任壮文军的专家门诊,壮文军根据孩子的情况和彩超检查结果,诊断天天患的是腹股沟斜疝。

腹股沟斜疝是由于胚胎期腹膜鞘状突未闭塞、腹腔内压力增加、腹壁肌肉薄弱等原因引起,在孩子哭闹、用力咳嗽、排便等腹腔压力增大后,腹腔脏器进入没有闭塞并与腹腔相通的腹膜鞘状突,引起了先天性腹股沟斜疝,也就是我们看到的“鼓包”。

小儿腹股沟斜疝疝内容物以肠管居多,当腹内压暂时降低时,

疝内容物可弹性回缩,“鼓包”暂时消失。但是,当疝内容物不能回纳时,极易发生嵌顿,引起肠管缺血坏死、肠梗阻等严重并发症。所以,择期手术是最佳治疗方案。

“壮主任,我正好最近想去医院跟你约手术时间,就看到你们来义诊的信息了。”天天奶奶抱着孩子给壮文军再次检查情况,并商量等乘着最近天气不冷不热的,把择期手术做掉。

本次活动由市儿童医院副院长赵静带队,分为义诊和巡讲两个环节。儿内科、儿外科、眼科、口腔科、皮肤科、儿保科专家共同参与义诊,旨在赋能基层医疗服务,让当地百姓在家门口也能享受到优质的儿科医疗资源。

随后,专家团队为基层医务人员进行了“守护健康,一路‘童’行——外科系列巡讲”。针对外科疑难重症疾病的早期识别和诊疗,巡讲团成员和当地医务人员进行了学术交流和研讨,进一步提升基层医疗技术水



平,更好改善区域儿童就医体验。

2015年,市儿童医院与武进第六人民医院(洛阳卫生院)建立医疗联合体合作,儿童医院常年派驻儿科专家团队提供技术指导培训,组织查房和疑难病例会诊,畅通双向转诊通道,通过加强日常监管、深入沟通交流,开拓医联体分级诊疗新模式。通过医联体“同质化 高水平”的帮扶,武进第六人民医院在儿科技术服务、医疗质量方面飞速提升,入选江苏省儿科特色基层单位。

今后,市儿童医院将继续发挥资源优势,以基层帮扶为契机,进一步加强与基层医疗卫生单位的沟通与合作,全面提升我市儿科医师队伍的整体素质和医疗服务水平,助力全市儿童健康事业的发展。

我市自主研发细胞治疗 晚期实体瘤启动临床研究

■李青 耿茜 孙镇江

本报讯 4月16日,我市西太湖细胞治疗前沿技术研究院自主研发的“PD-1抗体自分泌 $\gamma\delta T$ 细胞治疗晚期实体瘤的I期临床研究”在市二院肿瘤科正式启动。该项目由二院肿瘤科牵头开展,是国际首个PD-1抗体自分泌型 $\gamma\delta T$ 细胞治疗实体瘤的临床研究项目。

细胞研究是目前生命科学前沿探索重要的领域之一,2020年9月成立的西太湖细胞治疗前沿技术研究院肩负重任——打造国内领先的细胞治疗技术公共服务平台、先进技术转化与项目孵化平台、高端的细胞产业设备研发平台。此次首个临床试验项目的顺利启动标志着西太湖细胞研究院步入了崭新的发展阶段,也标志着市

二院在细胞治疗临床应用转化方面迈出坚实的一步。

市二院党委书记秦锡虎表示,细胞与基因治疗作为新兴的医疗技术,为癌症、遗传病、罕见病等疾病治疗开辟了新的道路,这项临床试验研究是市二院与西太湖细胞研究院的首次合作,具有重大深远意义。医院将秉承患者权益和安全至上的理念,牵头科室要以严谨、求实的态度开展临床研究,保证临床试验过程规范,数据和结果的科学、真实、可靠,尽职尽责高质量完成实验项目,真正为百姓健康带来更多福音。西太湖细胞治疗前沿技术研究院院长张建民表示,细胞研究院将以此次临床研究合作为契机,带动细胞和基因治疗行业资源汇聚长三角,支持更多细胞和基因治疗前沿成果在常州转化,构建常州地区细胞治疗临床转化平台。

改造升级完毕 市七院老年医学科门诊正式投入使用



■李青 七轩

本报讯 历时3个月的改造升级,近日,市七院老年医学科门诊正式投入使用,不仅添置了老年肌少症与跌倒风险综合评估系统,整体环境也更具私密性,更能体现老年友善氛围。

市七院在2018年增挂老年病医院的牌子,2019年创成三级老年病医院,2020年成为苏州大学附属常州老年病医院。“此次老年医学门诊的改造是为了更好地对多病共存的老年人进行评估。”市七院老年医学科副主任张丹介绍:“老年医学科门诊将老年患者作为一个整体进行综合评估,给予全面的干预,预防和治疗老年相关的疾病,最大程度地维持和恢复老年患者的功能状态,提高患者的生活质量。”

焕然一新的老年医学科门诊位于市七院1号楼(门诊病房综合楼)门诊三楼,分为三个功能单元:诊室、老年综合评估中心、老年多

学科会诊中心。

诊室为老年患者提供诊疗服务,对于有多重基础疾病、肌少症、行动不便等患者可移步老年综合评估中心进行评估,并进行多学科会诊。

老年综合评估中心环境安静、明亮整洁、设置齐全,拥有全套仪器评估老年人肌少症与跌倒风险,可以及早地发现老年人潜在的风险问题。其中,自理能力评估区域拥有迷你阶梯、助行器、半扶手椅、成人记忆勺子等评估设施,让老年人享受到更专业、更优质的服务。

老年多学科会诊中心组织多学科专家对患者疾病进行MDT会诊,共同对患者存在的问题进行讨论分析,制定综合诊疗方案,解决老年人多病共患、多药共用难题以及反复来往多个专科门诊的困扰。



五一放“价”,文山三七买1送2

大别山破壁灵芝孢子粉吃一年仅需1380元,高含量孢子油每粒仅需5元

13年老店益生良行五一钜惠:正宗文山三七买1斤送1斤再送紫丹参粉1斤。产品由文山三七种植基地出品,十几年品质如一。甄选安徽大别山直供破壁灵芝孢子粉、孢子油,活动期间购买原价5280元的产品,现在仅需1380元。灵芝孢子油每百克总三萜含量占31%,活动期间仅售5元/粒! 活动期间:三七现场免

费加工超细粉。另有西洋参198元/斤起、铁皮石斛498元/斤起、天麻99元/斤起售。各种滋补调理品全部产地直供价,品质有保证,13年老店值得信赖! 活动时间:4月24日-4月28日 订购电话:88997355 (免费送货到付款) 地址:兰陵桥北50米世纪明珠园7号商铺益生良行 广告

颈椎病、肩周炎、腰椎突出、椎管狭窄、坐骨神经痛 腿脚酸胀痛麻无力 可用“十味活骨贴”

北京退休回乡的老教授自幼酷爱中医,专攻骨科顽疾。凡腰椎间盘突出、颈椎病、椎管狭窄、椎体滑脱、增生,不能翻身、下床、行走,下肢麻木胀痛、走不远走不稳者,只需用他研制的“十味活骨贴”贴敷几次,症状就可得到缓解。

刘先生患有腰4—5椎间盘突出、椎管狭窄、腰5骶1膨出,刚开始是腰疼,没多久臀部和腿也感到疼痛

麻木,最后成了走不了几步路的病人。用“十味活骨贴”后,麻木之处当天就有痛感,一个疗程后症状得到缓解,两个疗程后即可正常行走。

“十味活骨贴”不以暂时止痛蒙蔽患者,而以轻松弯腰扭脖、自由活动检验效果,对比治疗前后CT片更能说明问题。

“十味活骨贴”专门针对颈椎病、腰间盘突出、椎管狭窄、椎体增

生、滑脱、股骨头坏死等疾病。

迎五一优惠:买5盒送2盒,10盒送5盒,20盒送12盒

销售地址:常州益风大药房(新堂北路12号北环新村南区北1门西50米)

咨询热线:15366838335 常州免费送货包邮

苏械广审(文)第250926—19131号 广告